2025年9月1日 星期一 编辑 张海 版式 吕燕 校对 汪智博

46

此次试飞标 志着美国太空探 索技术公司在可 复用火箭技术上 的又一重大进 展,成功完成了 多项关键测试任 务,包括太空发 动机重新点火和 部署模拟卫星 等。这次发射不 仅克服了前期多 次延误的挑战, 还为未来的月球 和火星任务奠定 了坚实基础。

"星舰"作为 美国太空探索技 术公司的核心项 目,是目前世界 上体积最大、推 力最强的运载火 箭系统,由超级 重型助推器和 "星舰"飞船组 成,总高度约120 米,能够将超过 100吨的有效载 荷送入轨道。美 国太空探索技术 公司创始人埃 隆,马斯克曾表 示,研发"星舰" 的目的是实现完 全可复用,显著 降低太空飞行成 本,支持人类的 多行星生活。

首次将8颗模拟卫



2 第十次试飞有何技术亮点

发射升空的"星舰"。新华社发

进一步验证『星

舰

的

可

靠

性

直播画面显示,当晚伴随着轰鸣声发射升空后不久,"星舰"第一级助推器和第二级飞船分离,随后助推器受控脱落并溅落。

随着飞船进入太空,重新点燃发动机,"星舰"进入轨道部署有效载荷,首次将8颗模拟卫星送入太空。发射大约一小时后,"星舰"两级均成功溅落指定水域。

此次第十次试飞成功,进一步验证了"星舰"的可靠性和多功能性,引发全球科技界和航天爱好者广泛关注。马斯克在社交平台上表示,这次试飞"让人兴奋",并分享了相关视频和照片,强调这是团队的努力。

根据美国太空探索技术公司官方数据,自2023年首次试飞以来,"星舰"已进行多次迭代测试,前九次试飞中虽经历了爆炸、失控旋转等挫折,但每一次都获得了宝贵的数据,使工程师后续优化设计。

第十次试飞的顺利进行,体现了 美国太空探索技术公司"快速迭代、从 失败中学习"的开发哲学,也是该公司 区别于传统航天机构的独特优势。 "星舰"第十次试飞的重点目标,包括在太空中部署模拟卫星、在轨道上进行发动机重新点火测试,以及验证再入大气层时的耐热性能等。这些任务旨在模拟未来实际运营场景,为"星舰"作为卫星发射平台和深空探测工具铺平道路。

部署模拟卫星是本次试飞的核心亮点之一。 "星舰"飞船在进入轨道后,成功释放了多个虚拟 卫星模拟器,这些模拟器用于测试部署机制的精 度和可靠性。美国太空探索技术公司表示,这一 功能未来将支持卫星网络的批量部署,以及其他 商业卫星任务。这次部署过程顺利完成,没有出 现任何偏差,标志着"星舰"从单纯的测试平台向 实用运载工具转型。

这一成就也回应了批评者对"星舰"可靠性的 质疑。此前,在一些测试中曾出现载荷分离失败等 问题。

其次,太空发动机重新点火测试取得了突破性进展。"星舰"飞船搭载的猛禽发动机在真空环境中成功重启,该测试验证了发动机在微重力条件下的点火序列、燃料管理以及推力控制,这些是长距离太空旅行(如前往火星)的关键技术。

在发射直播中,发动机重启后,"星舰"进行了姿态调整,并维持稳定轨道约一小时,最终在印度

洋预定区域溅落。 这一过程收集了大量数据,包括温度、振动和燃料消耗指标,将用于未来版本的优化。

此外,"星舰"在返回地球时经历了最大动态压力点、外部温度超过1370摄氏度、等离子体在飞船表面积聚等效应。尽管如此,飞船的热防护系统表现优秀,没有发生结构性损坏,飞船外壳在高温下保持完整,最终安全溅落。

本次实验技术的进步,不仅 提升了"星舰"的整体能力,还为 美国航空航天局的相关计划提供 了支持。据美国航空航天局透 露,计划在2027年使用"星舰"将 宇航员送上月球表面,此次试飞 成功的数据将直接用人该项目。

华西都市报–封面新闻记者 边雪



美国时间8月26日, "星舰"从位于美国得克萨斯 州南部的发射基地升空。

新华社友 -

○华西都市报副刊"少年派"定位于亲子共读刊物,设有作文版、少儿新闻版、 科普读物版、漫画版,每周星期一至星期五,都有精彩好看的内容呈现。○让有温度的纸质阅读,助力孩子养成良好阅读习惯,提升核心素养。

订阅热线:028-86969110 大家也可以通过微信小程序中国邮政微商城搜索《华西都市报》,即可订阅。 欢迎小朋友向我们投稿!投稿邮箱:shaonianpai@thecover.cn 你投来的每一篇文章,都有机会被大家看到!快来投稿吧!